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■  Náčelník Generálneho štábu OS SR genpor. Daniel Zmeko 
17. decembra navštívil Veliteľstvo posádky Bratislava 
v kasárňach Vajnory v priestoroch Čestnej stráže OS SR a roty 
podpory velenia generálneho štábu. V diskusii s velením, 
poddôstojníkmi a mužstvom sa zaujímal o problémy vojakov 
čestnej stráže a roty podpory velenia. Predstavil tiež benefity 
pre profesionálnych vojakov, schválené na výcvikový rok 2019. 

■  Veliteľ 1. mechanizovanej brigády v Topoľčanoch brig. 
gen. Vladimír Kubáň odovzdal 18. decembra funkciu veliteľa 
svojmu zástupcovi plk. Milanovi Cvikovi. Slávnostný ceremoniál 
sa uskutočnil v prítomnosti veliteľa pozemných síl genmjr. 
Jindřicha Jocha. Brig. gen. Kubáň sa stal veliteľom 
2. mechanizovanej brigády v Prešove. Jeho predchodca brig. 
gen. Martin Stoklasa bol k 1. januáru 2019 ustanovený do 
funkcie staršieho vojenského poradcu v Stálej delegácii pri 
OSN v New Yorku. 

■  17. decembra sa v Posádkovom klube Bratislava uskutočnilo 
neformálne stretnutie veliteľa Veliteľstva posádky Bratislava 
s hlavnými funkcionármi a veliteľmi podriadených súčastí. 
Plukovník Slavomír Milde im poďakoval za vykonanú prácu 
a oboznámil ich s najvýznamnejšími úlohami nadchádzajúceho 
roka, s dôrazom na 100. výročie vzniku Veliteľstva posádky 
Bratislava. 

■  V banskobystrickom Múzeu SNP sa v prítomnosti riaditeľa 
Vojenskej polície plk. Michala Migáta, zástupcu riaditeľa 
pplk. Valentína Ceba a riaditeľa odboru policajného výkonu 
Bratislava pplk. Štefana Masaryka uskutočnilo slávnostné 
ukončenie vstupného odborného kurzu VP. Odmenení boli 
najlepší absolventi kurzu rtm. Boris Indro, rtn. Erik Belko a des. 
František Vančo. 

■  Za účasti rektora AOS Jozefa Putteru a náčelníka GŠ OS 
SR genpor. Daniela Zmeka sa slávnostne skončil 23. základný 
veliteľsko-štábny kurz. Absolvovalo ho 43 vojakov. Pamätnú 
mincu NGŠ za najlepšie študijné výsledky prevzali kpt. Miroslav 
Oravec, kpt. Mária Lišajníková, kpt. Jozef Železný a 
kpt. Radovan Javorčík. 

■  K 31. decembru odchádza do zálohy náčelník štábu 
levického 13. mechanizovaného práporu mjr. Igor Podhora. 
Veliteľ práporu pplk. Richard Király mu počas slávnostného 
nástupu poďakoval za odvedenú prácu a odovzdal Pamätný 
kríž náčelníka Generálneho štábu OS SR III. stupňa. 

■  V priestoroch ministerstva obrany sa uskutočnilo slávnostné 
zhromaždenie príslušníkov Vojenského ústavu hygieny 
a epidemiológie pri príležitosti 60. výročia založenia ústavu. 
Pamätnú medailu ministra obrany SR III. stupňa získali kpt. 
Peter Kišac a Mária Michaličková, Pamätnú medailu k 
25. výročiu vzniku OS SR Darina Szendyová. Ostatní 
zamestnanci si prevzali Pamätný list riaditeľa ústavu – 
vedúceho hygienika MO SR MUDr. Ivana Šavrdu. 

Stromček pre Afganistan 

(20. decembra) Minister obrany SR Peter Gajdoš s predsedom 
vlády SR Petrom Pellegrinim a náčelníkom Generálneho štábu 
Ozbrojených síl SR genpor. Danielom Zmekom navštívili slo-
venských vojakov v operácii Resolute Support v Afganistane. 
Zo Slovenska im priviezli živý stromček, darčeky a suroviny na 
vianočnú kapustnicu. 

„Všetkým vojakom, ktorí v Afganistane plnili alebo plnia 
svoje úlohy, patrí náš obrovský obdiv a poďakovanie, pretože 
aj oni svojim príspevkom pomáhajú v tejto krajine budovať 
bezpečnejšie a stabilnejšie prostredie, a to nielen pre domáce 
obyvateľstvo, ale aj v rámci medzinárodného spoločenstva,“ 
povedal minister obrany Peter Gajdoš. Ako ďalej doplnil, v 
operácii sa od nasadenia príslušníkov Ozbrojených SR vy-
striedalo 358 slovenských profesionálnych vojakov, z toho 22 
žien. 

Predseda vlády SR Peter Pellegrini počas návštevy vyso-
ko ocenil prácu slovenských vojakov v Afganistane. „Touto 
návštevou a malými darčekmi sme ich chceli podporiť a vyjad-
riť im veľkú vďaku a úctu za to, že sú ochotní riskovať svoje ži-
voty a dôstojne reprezentovať našu krajinu. Sme im vďační za 
to, aké dobré meno robia Slovensku,” povedal. 

Veliteľ slovenského kontingentu pplk. Nikola Vicena poďa-
koval v mene vojakov za darčeky zo Slovenska a ocenil, že ži-
vý stromček a tradičná vianočná večera, ktorú si budú môcť 
pripraviť, im budú pripomínať atmosféru domova. 

Minister Gajdoš v Afganistane odovzdal miestnym zástup-
com humanitárnu pomoc, ktorú Slovenská republika vypravila 
minulý týždeň pre deti z afganského mesta Mazar-e-Sharif. 
Celkovo ide o 540 chlapčenských a dievčenských školských 
uniforiem. 

V súčasnosti pôsobí v Afganistane v rámci aktuálnej rotá-
cie 36 príslušníkov Ozbrojených síl SR, z toho dve ženy. Plnia 
úlohy v oblasti poradenstva pre sily špeciálneho určenia a le-
tecký personál, ako aj v oblasti podpory zdravotníckych spôso-
bilostí a odborných úloh štábnych dôstojníkov. 

V misiách a operáciách medzinárodného krízového ma-
nažmentu je v súčasnosti nasadených 482 profesionálnych 
vojakov. Celkovo sa v zahraničí vystriedalo viac ako 18 600 
príslušníkov Ozbrojených síl SR. 

 

Predvianočná návšteva v Pobaltí 

(18. decembra) Mi-
nister obrany SR 
Peter Gajdoš s pre-
zidentom SR a 
hlavným veliteľom 
Ozbrojených síl SR 
Andrejom Kiskom 
navštívili sloven-
ských vojakov v mnohonárodnej bojovej skupine tzv. posilne-
nej predsunutej prítomnosti v Lotyšsku. Priviezli im vianočný 
stromček, symbolické darčeky a tradičné ingrediencie na via-
nočnú kapustnicu. 

Slovenskí vojaci sú v Lotyšsku súčasťou jednej z aktivít 
Severoatlantickej aliancie, ktorej cieľom je demonštrovať sú-
držnosť a solidaritu spojencov a zároveň odhodlanie a schop-
nosť reagovať na akúkoľvek prípadnú agresiu. Slovensko aj 
týmto spôsobom dokazuje, že je aktívnym členom NATO a nie 
iba konzumentom bezpečnosti. 

V mnohonárodnej bojovej skupine tzv. posilnenej predsu-
nutej prítomnosti v Pobaltí aktuálne pôsobí 151 slovenských 
profesionálnych vojakov, z toho štyri ženy. V januári 2019 ich 
vystrieda ďalšia rotácia. 

Chystá sa zlepšenie podmienok výkonu vojenskej služby 

Porada vojenských lekárov 

(18. decembra) V ružomberskom Úrade hlavného lekára OS SR 
sa uskutočnila pracovná porada riaditeľa – hlavného lekára OS 
SR so zástupcami súčastí vojenského zdravotníctva. Jej hosťa-
mi boli riaditeľ Agentúry vojenského zdravotníctva AČR a súčas-
ne predseda Výboru náčelníkov zdravotníckych služieb NATO 
brigádny generál Zoltán Bubeník s hlavnou sestrou pplk. Hanou 
Koďouskovou a náčelník Úseku prípravy zdravotníckych odbor-
ností Veliteľstva výcviku – Vojenskej akadémie Vyškov mjr. Jiří 
Kubiš s inštruktorom odborného výcviku práp. Milanom Ští-
palom. Hlavný lekár OS SR plk. Vladimír Lengvarský odovzdal 
príslušníčke Úradu hlavného lekára Ružomberok kpt. Monike 
Lukačovej Čestný odznak Ozbrojených síl SR III. stupňa, ktorý 
jej udelil náčelník generálneho štábu za okamžitú profesionálnu 
reakciu na mieste nehody pri záchrane životov príslušníkov cvi-
čiacich jednotiek počas cvičenia Slovak Shield 2018. 
 

Vzácni sviatoční hostia 

(19. decembra) Pozvanie 
na predvianočné stretnutie 
a vojenskú kapustnicu 19. 
decembra prijali vojnoví hr-
dinovia brigádny generál 
Václav Kuchyňka a gene-
rálmajor Emil Boček, po-
sledný žijúci českosloven-
ský letec britskej Royal Air 
Force počas druhej sveto-

vej vojny. Pri tejto príležitosti im minister Peter Gajdoš vyjadril 
hlbokú úctu a vďaku za hrdinské činy v boji proti nacizmu, za 
slobodu a demokraciu. Zároveň im zaželal príjemné a pokojné 
prežitie vianočných sviatkov. 
 

Rokovanie riadiaceho výboru 

(18. decembra) V Bratislave 
sa zišiel riadiaci výbor pre 
koordináciu spolupráce me-
dzi Slovenskou a Českou 
republikou v oblasti obrany. 
Rokovanie viedli štátny ta-
jomník Róbert Ondrejcsák a 
námestník ministra obrany 

ČR pre obrannú politiku a stratégiu Jakub Landovský. Zhodnotili 
spoluprácu v roku 2018 v oblasti obranného plánovania, vyzbro-
jovania a spolupráce podnikov a organizácií, logistiky, cvičení, 
vzdelávania, ochrany vzdušného priestoru a v legislatívno- 
-právnej oblasti. Najväčší posun nastal pri vzdelávaní, výcviku a 
v oblasti logistiky. Naopak, najväčšími výzvami ostáva spoluprá-
ca štátnych podnikov a organizácií či vyzbrojovanie. Štátni ta-
jomníci diskutovali aj o aktuálnych bezpečnostných témach. Na 
záver položili vence k pamätníkom československej štátnosti a 
M. R. Štefánika. 

Minister sa spojil s vojakmi, ktorí počas sviatkov plnia úlohy v zahraničí 

(21. decembra) Minister obrany SR Peter Gajdoš a 
zástupca náčelníka Generálneho štábu Ozbrojených síl SR 
genmjr. Josef Pokorný sa spojili s vojakmi, ktorí budú 
počas sviatkov plniť úlohy v zahraničí v rámci 
medzinárodného krízového manažmentu. „Naše Slovensko 
môže vďaka ich úsiliu, nasadeniu, ale aj zodpovednému 
prístupu a kvalitnej práci pomáhať v krízových oblastiach 
po celom svete, za čo im patrí naša úcta a vďaka,“ povedal 
minister obrany Peter Gajdoš. „Som veľmi rád, že ich aj 
takýmto spôsobom môžeme podporiť a uistiť, že si ich 
prácu vážime,“ dodal. Velitelia slovenských kontingentov 
informovali ministra o plnení úloh v misiách a operáciách 
medzinárodného krízového manažmentu. Vianočné sviatky 
si v zahraničí pripomenú typickými slovenskými vianočnými 
jedlami. 

(17. decembra) Ministerstvo obrany chce zlepšiť podmienky vý-
konu štátnej služby profesionálnych vojakov. Pripravilo Koncep-
ciu manažmentu vojenského personálu OS SR, ktorú predloží na 
rokovanie vlády. Jej cieľom je zvýšiť atraktív-
nosť vojenského povolania a získať väčšiu kon-
kurencieschopnosť na trhu práce. Nástrojmi sú 
najmä výrazný rast platov, ale aj lepšie sociál-
ne, zdravotné a materiálne zabezpečenie a tiež 
zvýšenie kvality vzdelávania. Súčasťou balíka 
opatrení je aj novela zákona štátnej služby pro-
fesionálnych vojakov, ktorú rezort obrany pri-
pravuje. 
Minimálne platové ohodnotenie profesionálneho vojaka by malo 
byť po novom na úrovni priemerného platu v národnom hospo-
dárstve. Legislatívne zmeny by mali vstúpiť do platnosti v polovi-
ci roka 2019. Okrem valorizácie platov od 1. januára o desať per-
cent porastú platy vojakov následne ešte približne o ďalších cca 

30 percent. Ohodnotenie bude po novom vyplývať nie z hodnos-
ti, ale z funkcie, ktorú príslušník OS SR vykonáva. Rozdiel medzi 
jednotlivými hodnostnými platmi zostane približne 8 percent. 

V súčasnosti má vojak 2. stupňa s výkonom služ-
by do jedného roka mzdu 707,50 eur. Od januára 
2019 to bude po 10-percentnej valorizácii 778,25 
eur a po zapracovaní pripravovaných zmien ešte 
približne o ďalších 300 eur viac. V prípade prvej 
dôstojníckej hodnosti – poručík, je to v súčasnosti 
1073 eur, po valorizácii a navýšení bude plat po-
ručíka začínať na sume 1575 eur. 

Rezort o zmenách rokuje s ministerstvom financií, pričom navý-
šenie miezd chce pokryť z prideleného rozpočtu na budúci rok. 
Všetky avizované opatrenia budú zapracované do pripravovanej 
Koncepcie manažmentu vojenského personálu Ozbrojených síl 
Slovenskej republiky. V prípade schválenia by zmeny začali pla-
tiť v polovici roka 2019. 
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